
XI. éVfoI.VMin Szigetvár* 1$)io ifoVember hó 6. 40-ik száiii.

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre H korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH G f U L A.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 80 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
— Xyili-tér garinond sora 40 fillér.

Proletárok.
(F. É.) A mióta Csiky Gergely 

legnagyobb magyar drámaírónk meg­
írta a proletárok életét, színpadra vitte 
azok küzdelmét, csillogás alá rejtett 
szegénységüket, kaczajjai fedett konyái­
két, azóta szinte a köztudatba ment­
át, a középosztály a polgári elemnek 
véres verejtékkel álszenvedett létért va­
ló küzdelme s mindenki rögtön meg­
érti, hogy tulajdonképen mit illetőleg 
kiket kell proletárok alatt értenünk.

A proletárok ! De sokszor hangzik 
e kifejezés mostanában szerte ez or­
szágban s bizonyos, hogy a testi mint 
szellemi proletariátus nem ült oly nagy 
orgiát Magyarországon, mint épen nap­
jainkban, mikor inár majd minden 
ember lúd írni, olvasni s valamennyi­
en újságot olvasó, abból tanuló s min­
dent tudomásul vevő náció leltünk.

A szellemi intelligencia emelkedése ! 
nem javította meg hazánk gazdasági 
viszonyait, »öt ha kissé merészek va- I 
gyünk még azt is megállapíthatjuk hogy 
a kultúra s a népmüveltség haladásával

az újságok óriási elterjedésével s az 
olvasóközönségnek szinte hihetetlen 

I gyors mérvben való emelkedésével 
anyagi helyzetünk még rosszabodott is, 
amennyiben a szellemi fejlődés s az 

I intelligencia növekedésével az igények 
‘ nagyobbodtak, de a kereset nem emel­
kedett abban az irányban. Sőt talán 

I egyáltalában nem emelkedett. Megnőtt 
azonban az elsőrendű szükségletek ára 

I s még a lefokozott igényeknek sem 
tud eleget tenni az a néposztály, me­
lyet egy gyűjtőfogalom alá vonhatunk 
össze, a proletárok.

A szellemi proletárizmus igájába 
hajtotta még azokat is, akik a régi 
időben állásukhoz mért keresettel bír­
tak. Igen ám, de az a kereset a mai 
felcsigázott igényeket kielégíteni nem 
képes, s a kis kereset s nagy igény 

I hovatovább odáig fejlesztette a dolgo/.ó- 
! kai, hogy a magyar középosztály adós- 
j Ságokba merült, amiből kiszabadulni 

a mainapig sem tudott, söl a kisbirto­
kos gentri osztályt teljesen az ingovány 

i fenekére sülyesztette a mely ingovány 
hínárjai immár majd teljesen kipusztit- 
totlák az értelmes, erős gerincű s az

országnak virágát képező hasznos gene- 
rácziót.

Mindezek besoroztattak a proletá­
rok immár hatalmas méretű táborába 
s napról napra mindinkább növekedik 
az, a szocialista tanok s azok követő­
inek legnagyobb épülésére.

Vájjon hová vezet ez az ut ? 
Vége beláthatatlan, miképen kifürkész­
hetetlen annak kezdete. De a perspek­
tíva mit élénkbe tár szomorú igen 
szomorú. Sivár jövendőt jósol az igazi 
magyar fajnak, mely immár miként 
az ösmamuth kiveszőben s csak a 
gyenge epigonok kik a nemzetköziség 
mázával bevonvák, tanulják azt a gyö­
nyörű történelmet, mit az erős ősök 
hagytak reájuk örökül.

A proletárok tábora pedig napról, 
napra növekedik. Miként a tengerbe 
futó folyamok hordják a folyók, azok 
a patakok, ezek u csermelyek vizét, 
hogy minduntalan növeljék annak 
amúgy is mérhetetlen végtelenségét, 
épen úgy az egyes társadalmi osztályok, 
a létért vívott nehéz küzdelmeikben 
lassan-lassan, de annál biztosabban 
hullanak a proletárizmus karjai közé.

A miniszter kegye.
Irta ■ Peterdy Gábor,

Hutodfél év éta várta előléptetését és 
szerény járandóságának felemelését Vendel 
János a belügyminisztérium kezelölisztje.
Megelőzte már minden kollegája és...kinek
milyen volt a szerencséje - két vagy tjá­
rom év elmúltával megkapta az évi három­
száz korona pótlékot.

Hiába jelentkezett kihallgatásra min­
denható (önökénél, Inabu lesiette le helyze­
tet ö kogyelmessége a miniszter előtt : az 
excelenuiás ur csak jóindulatáról és atyai 
gondozásáról biztosította :

1 adhatja hárulom, hogy a legna­
gyobb érdeklődéssel viseltetem minden egyes 
tisztviselőm iránt. Úgyszólván valamennyien

egy család tagjai vagyunk.
A szeretetreméltó Ionok megígérte, 

hogy lelkiismeretesen és atyai jóindulattal 
fontolóra veszi „úgy látom egészen jogosult“ 
felszólalását s ettől az időtől fogva ő ke- 
gyclmessége nem adott több hirt magáról, 
Hiaba vetette közbe magát felesége öcscse- 
nek erdekeben a miniszternél Tóth Henrik, 
Vendel János sógora, ki a miniszter válasz­
tókerületének egyik legbefolyásosabb embere 
tolt.

Legyen nyugodt kedves uram — 
mondotta neki ö excelleneiája — immár be­
fejezett ténnyel állunk szemben s kérem 
gratuláljon nevemben is sógorának.

S nem történt semmi. Vendel János 
várt tovább.

Semmi kétség, nz osztályfőnököm 
az oka minden bajomnak, — panaszkodott

Vendel Clementina nénjének, — nem szeu- 
vidhet engem, magam sem tudom miért.

— Akkor helyeztesd át magadat — ta­
nácsolta nővére lemondó hangon.

— Már régóta megtettem volna, ha 
nem tartanék attól, hogy akkor bizonyosan 
vidékre küld. Pedig ón együtt akarok ma­
radni veled, Glementin.

-- Nagy gyermek vagy, aki nem bol­
dogul a nővére nélkül.

Körülbelül tiz évvel volt idősebb az 
1 öcscsénél, csinos erőteljes szőke hölgy volt, 
ajka biborpiros, a szeme temperamentumra 
valló. Férjé hat évi házasságuk után meg 
hah. Nem fogadva el nővérének, Tóthiénak 
meghívását, elhatározta, hogy a fővárosban 
marad s úgyszólván anyja lesz testvéröes- 
csének. Az ifjú ember hálás is volt ezért, 
az ö szemében senki sem volt szebb es

Női confectió és szormeáruk óriási választékban. *X3
JFérfi- és ntti fehérnemüek! | Tőrük bársony. Angol kelmék. 1 Szőnyegek és függönyök !
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Annak ölelő szorításától megszabadulni 
egykönnyen nem lehet. Aki beleszédült 
egyszer, soha többé sem ö, sem utódai 
onnan kimenekedni nem tudnak.

S hol a vég ? A mindent felforgató 
orkánszerüleg elpusztító társadalmi forra­
dalom mely miként az anarchista tanok 
kívánják mindent elpusztít, hogy a le­
tarolt társadalom korhadt s ledöntött 
őszi: pain építsen fel egy uj, egész­
ségesebb maradandóbb, biztosain jövőt 
kínáló uj társadalmat.

Hogy mikor jö el ennek az ideje, 
nem tudjuk. De már halljuk azt a 
mélységből kitörő földalatti morajt, mely 
a vulkanikus kitörések elöfutárja. A 
mindennapi élet zűrös khaoszából már 
kihallatszik azok jajkiáüiása, kik az 
élet nehéz béklyóit rakták testükre.

Most még csak morajlik, hogy az­
után dübörögjön, rnig végül az erup- 
cio elérkezik s maga alá temeti ezt az 
elkorhadt, proletároktól telített, a vég­
re mái régen megérett egészségtelen 
társadalmat.

Herceg József igazgató
jubileuma.

40 év a tanügy szolgálatában.

Lélekemelő szép ünnepségben voll ró-1 

sze tegnap városunk közönségének. Ugyanis ' 
e m pnn ünnepeltük a helybeli áll. elemi 
iskola derék igazgatójának Herczecj József 40 j 
éves tanítói működésének jubeliumát. Kzen 
jubilál-is ünnepségről az alábbikat Írhatjuk : j 

A verőtényes szép reggelen nemzeti 
zászlót lengetett az őszi szél az iskola or­
mán s tanítóik vezetése alatt vonult fel a 
tanuló sereg a Ferencrendiek templomába 
az ott tartott hálaadó Istentiszteletre. Innét 
a közönséggel együtt az ifjúság egy része a

városház tanácstermébe az ünepély szinhe- 
! lyére vonult, hova az ünnepelt férfiút kül- 
5 döltség hívta meg.

Tíz óra után harsány éljenzések köze­
pette lépett családja kíséretében az ünne­
peli a terembe s elfoglalta a számára kije­
lölt díszhelyet. Mellette pedig Farkas Gyula 

i és Arany Bálint tanítók ültek. Az ünnepé­
lyes csendben egyszerre Inlliangzott a mind­
két nembeli tanulók énekkarának szívhez 
szóló üdvözlő dala, melynek elhangzása 
után Farkas Gyula kartársa mondott magas­
röptű ünnepi beszédet.

Ezután egy kisfiú és leány növendék 
üdvözölte a derék igazgatót. Majd Tóth Ist­
ván az isk. gondnokság nevében tartotta , 
meg szívhez szóló hatásos beszédet. Bab- 
rei/li Teréz tanítónő pedig egy érteke * ezüst 
ötvösművet, szivartartót nyújtót al emlékül. 
A volt tanítványok közül Mosgai Gyula 
földink (dombóvári posta liszt) mondott ha­
laiéit szívvel szép beszédet, A varos elöljá­
rósága nevében pedig dr. Szili/ Áriam mon­
dott tartalmas üdvözlő beszedet. Ezután 
pedig az iparisk. bizottság nevében Aacsovics 
Vazul, a Szigetvári takarékpénztár részéről 
dr. Szabó István, a polgári iskola tantestülete 
nevében Valentényi Györgv igazgató, az. 
ipartestület részéről Bözctibacíi Lajos, 
megyei tanilótegyesület nevében Arany Ba­
lint, a kaposvári tantestület részéről Tarján 

: Antal ig. tanító s végül úgy a saját, mint a 
Szigetvári segé,y egylet és kereskedelmi tes­
tület részéről Oscsodál Gusztáv mondtak 

- ! hatásos szop üdvözlő beszédeket. Ezeknek 
elhangzása után az.ünnepelt lerfiu emelke­
dett szólásra s meghatottságtól reszkető han­
gon mondott köszönetét az öt ért megúszó 
lö ünnepeltetésért.

Végül pedig Farkas Gyula rövid de 
szép záró beszéd keretében mondott köszö­
netét a disz.es közönségnek a megjelenésért 
Az ünneplést, a tanulók záródnia fejezte be, 
melynek hangjai és az ünepelt igazgató él­
tetése közben vonult ki a közönség a te­
remből.

Délután I órakor a Kata! féle vasúti 
vendéglőben mintegy 100 teritékii ki|iiin> és 
izle|es közebéd volt, melyen számos lelkű 
szöntüket mondtak. Többek közül :

KazalickyAntal a fővárosi vígszínház 
tagja, Go zloiivi Jenő plébános. Ezután Her­
ceg igazgató válaszolt, majd Merger esperes, 
Arany tanító, Farkas Gyula tb. iöszolg-tbiró, 
dr. Bérezel Győző szolgalom, Sz. I el.ery Irén 
óvónő, dl. Szily Adam, Valenieiiyi György, 
dr. Kriszt Béla, Szíjártó Kálmán meg töb­
ben. Az érkezeti iidvözlö táviratokat a tan­
felügyelőtől s az ünnepelt számos tisztelői­
től F-arkas Gyula tanító olvasta lel.

Lapunk zártakor a társalgás még vi­
dám kedélyhanguialban lolyik.

Egy kis fülviiágositás.

Szigetvár as l ulckc-ma^ műit vasárnapi 
száma Szigetvár képviselőtestületének leg­
utóbbi közgyűléséről .4 községházáról slb. cí­
mek alatt tudósítást közöl. Ékhez a cikkhez 
a történeti igazság kedvéért, de az utcane­
veket javaslatba hozó bizottság -reputációja 
éldekében is, bátor vagyok huz/.aszólani.

Az említeti közlemény Írója, mielölt a 
kö/gviilés lefolyásának részletes es targyila- 

j gos elbeszélésébe bele fogna, beszámol ar­
ról a benyomásról, melyet az utcanevek 
meghatározása feletti tanácskozás során s 
lőiog a JuranicS’Utea nevéccl kapcsolatban 

j elhangzott ioiszolalások es egy utca Bcrzsv - 
i nyi Daniel nevéről leendő elnevezésének I magőkolása keltettek benne. A közgyűlésről 

írott referádának ebben a — mondhatni — 
általános részében, a tudósító szó szerint a 
következőket Írja: „A bizottság méltányolva 
a városnak nevével kapcsolatosait ismeri, 
kiváló hősök emlékét több utcát azoknak 
nevéről javasolt elnevezni. Amint sorra vet­
ték az egyes neveket, természetesen szoba 
került Zrínyi hős zászlótartójának Juranies- 
mik a neve is abból a célból, liogv a helyi 
generáció egy utca falaira erősítve őrizze

jobb a világon mint az ö Clementina nénje 
És az ember igazat adott neki, ha másik 
nénjél Túlimét nézte. Anna kicsiny, sovány, 
kancsdlszc ni teremtés voll, kinek apró kal­
mük szeméből kirítt az irigység és rosszin 
dnlat az egész világ ellen. Vendel János j 
nem is tartotta valami külöuöszereimé ­
nek, hogy minden évben nála kellett (ölte- I 
nie szabadságidejét.

*

— Minthogy sikertelen volt minden ed 
dig tett lépése, minthogy a sógor sem ment 
vele semmire, most már én próbálok sze­
rencsét — jelentette ki egy este Glemontin 
Csak nem maradhatsz örökre kezelötiszl 
ezernyolezszáz korona fizetéssel ?

— Mindaddig mig Kerekes a föllel)b- 
valóm, meg kell békülnöm ezzel a gondo­
lattal — sóhajtotta mélabu-an János.

— Majd felkeresem én a te Kerekes 
uraságodat és beszélek a fejével —- felelte 
lelindultan Clementina. — Majd megmondja 
nekem, miért . , Óh nem, magát a mini-: 
tért fogom felkeresni. Bizonyára vannak fo­
gadó napjai ?

— Szerdán és szombaton délelölt.
— Akkor jól van. Holnapután, szerdán

már tisztában leszünk vele, hogy hányadán 
vagyunk. Nem fogom boci ni üres Ígéretek­
kel, meg fogom mondani neki, hogy már 
eleget Ígérgetett excelonciád. Öcsém megér­
demli, végre előléptetését. — Hozassa fel 
a minősítési lajstromot.

A minősítésem elsőrendű, nem 
szólva főnököm bejegyzéseiről.

— Mit nekem Kerekes u mikor a
miniszter előtt vagyok ? M er ur
mondom majd neki — ön nines joga,
hogy végképpen elkeserít!-. ■g> d íréit műn
ka erőt s nem fogok kimerni 'illájából mig . .

Nem, nem, odáig nem vdieted a
dolgot, mert végre is én .■liláin meg az
árát . . .

Hadd befejeznem a mondatot . . .
inig becsületszavát nem adj z miniszter ur,
hogy tekintettel lesz öcsén. re, a legkö/.elvh
In előléptetésnél.

Ez (enyegetö/.ea! Hiszen le fényé
getözni akarsz !

-— Miért ne ? Úgy van, meg mgom In
nyegetni. Ki fogom jelentemi elölte, hogy

: megiralom z újságban, hogy meg logom
buktatni, ha nem elegili ki jogos igényein

i kel.

Vendel vállat vont és s/óBa-iul nozett 
az égre. Mit bánja a miniszter a sajtót most 
mikor hatalmának tetőpontján all? Igen,

I azelőtt, mikor még csak egyszerű lv pviselő 
volt, abban az időben sok monde-mondi 
járta.

De egyáltalán fogad e engem ez a 
e minisztered ? — Kérdezte hirtelen Cle­

mentine.
Talán sokáig megvárakoztat, de 

mindenesetre . . ,
Egy eszmém van szakitól la léi­

be Clementine. Az en nevem, hogy öz­
vegy Zuluimé, ne mondj neki semmit, en­
gem nem ismer, de lm mini legbelölyasos- 
subb választójának, Tolli Henriknek felesége 
jelentetem be magamat, keisvglelcn hogy 
tüstént fogadni Ing.

Csakugyan nem iősz gondolat.
Ili nem tévedek csakugyan idolt 

is már egy alkalommal Henrik km pin De 
unt liánom? Eödolog, ho,y kieszközöljem 
előlépiélesedét.

Clementine a■ , ony szerdán délelőtt 
lel kilenc órákkor leült a miniszter ur elő­
szobájában ez türelemmel varia, hogy sorra
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meg legalább a nevét a teljes elfelejtéstől,“ 
tizeknek a soroknak kétségtelen értelme az, 
hogy az utcanevek javaslaibahozalaláia ki­
küldött bizottság Zrínyi zászlótartójának ne­
vével kívánt egy utcát löldiszileni s e vég-

Németb Méla Szigetvár történeté ben a zász- 
lótarlót a fiatal Juranics Lászlónak nevezi, 
de ebben a kérdésben nem Németh Béla, 
hanem Salamon Ferenc munkája s a Zri- 
nviász idézett sora a bileltérdemlöbb, mert

bői javasolta, hogy a Juranics utca a jövő- maga Németh Béla is sokat vett át Salamon 
ben Juranies László utca legyen, mert Így 
hívták Zrínyi zászlótartóját, A cikkíró az ál­
talam idézett és értelmezett soraiban két 
szeresen téved.

Azt nem tudom, hogy Vargha Sándor 
főjegyző ur mivel és hogyan akarta ma 
okolni a Juranics* utca nevének Juranics '
László utcára leendő módosítását, de azt 
tudom, hogy a bizottság az említett ut­

cát kinek a nevéről s minek javasolta elne­
vezni. Tudom pedig ezt onnét, mert a bi­
zottság ülésén, mit annak egyik meghívott 
szerény tagja, a Juranics utca szóba jövele-

Ferenctől s igy azt forrásnak maga is elis­
meri, a hol pedig saját kutatásai alapján 
Salamon Ferenciül eltérő megállapodásra 
jut, azt nem késik munkájában elő is adni, 
arról azonban sehol sem szól, hogy Sala­
mon Ferenc Zrínyi zászlótartóját tévesen 
nevezte volna Juranics Lőrincnek s annak 
helyes neve a Németh Béla által említett 
Juranics László név, pedig akárhányszor 
igazit helyre téves neveket. Salamon Ferenc 
idézett munkájánál is döntőbb bizonyíték e 
kérdésben a költő Zrínyinek fent közölt so­
ra, mert Zrínyi iöl8-ban. tehát Szigetvár

lekor magam indítványoztam, hogy ez utcát j „leste után aránylag rövid idő múlva szü- 
Juranics Ijászló pécsi nagyprépost nevéről I lelvén, közvetlenül szerezhetett tudomást a 
javasolja a bizottság elnevezni, mert ez a , szigeti hősök atyafiságától, szóbeli hagyó- 
hazafias lelkű pap volt az, aki 1846 szept. alanyból, saját családja följegyzéseiből a 
6 au 1000 forintos alapítványt telt, melyet I szigeti hősök nevéről, s igy ki van zárvaf 
végicndeletebcn >00 forinttal megtoldott,. hogy a zászlótartó nevében tévedett volna, 
atra a célra, hogy az alapítvány kamataiból Ezenfelül is Zrínyi zászlótartója úgy Sala- 
évenkent szent mise, ünnepi emlókbeszed rnon mint Németh Béla említett munkájában 
tartassák a templomban, a plébánián pedig , csak epizód alak, ellenben lényeges és fon- 
lakomával üljék meg a dicső-égés évfordu-! ms annak bemutatása a Zrinviászhan, mert
lot. tizl az indítványt a bizottság el is fo­
gadta s egyik kedélyes tagja még ezekkel a 
szavukkal jelentette la hozzájárulását : „hát 
legyen egy utca papról is elnevezve.“ tigyik

Zrínyi őt éppen az u. n. sereg számlában em­
líti föl, ahol a Zrinyiász hősének vezérem- 
bereit és haderejét vonultatja föl, a költe­
ménynek ebben a részében tehát kétszeres

tévedése tehát a cikkírónak az, hogy tudó- : gonddal ügyelt a költő a történelmi hűség 
sitásában úgy tünteti löl a doigot, mintha re, ami egyébként öt olyannyira jellemzi s 
a bizottság Zrínyi zászlótartójáról javasolta j hogy a Zrinyiászt e’sőrangu történelmi kut- 
volna a Juranics utcát Juranics László ut- í fyink közé kell sorolni, 
cáuak elnevezni. ; Tévedésnek kell tekintenünk tehát Né-

Ha a bizottság Zrínyi zászlótartója ne- | meth Béla n unkájának említett helyét, ami 
vével kívánta volna a Juranics utcát megjelöl- | egyébként nem is nagy merészség, mert 
ni, akkor Juranics Lőrinc nevet kellett rol- Horvá h Mihály jóval jelentékenyebb törté­
iül javaslatba hoznia, meri Ztinyi hős zász- I neliró nála a mégis Magyarország történelme 
lúturtújának Lőrinc és nem László volt a j c. munkájában szintén tévesen Juranics i!lik- 
keresztneve. — Ezen a néven fordul eiö Sa- lósnak nevezi Zrínyi zászlótartóját. (Uj dol- 
lamoii Ferencnek áz első Zrínyiek c. nagy gozat 111. kötet d7(J lap.) 
es alapvető munkájában (Pest, 1865, 6d7 Mindezeket az adatokat e sorok írója
lap) s igy nevezi grot Zrínyi Miklós, a köl- j ismerte már akkor, midőn a bizottság ille­
tő, a Szigeti veszedelem c. hőskölternényben, són részt vett s igy mindenesetre felszólalt
írván az V. ének 56-ik versében : „Juranics I 
Lőrinc is zászlótartó vala," stb. igaz, hogy

volna, ha Zrínyi zászlótartójáról Juranics 
Lászlónak akarta volna a bizottság a Jura-

jön. Az aj tónfd 1 kérdésére, hogy kit 
jelentsen be, büszkén felelte : Tóth Henrik­
nél Mármarosrúl es bár hatgombos svéd 
keztyü volt a kezén, kitöltötte a bejelentő 
lapot, Kút végtelenül hosszú óra után végre 
bevezették a szentek szentjébe.

A miniszter a jelenkor ez egyik leg 
jelentékenyebb államférfin, bar általában 
vajmi kévéssé voll szeretetreméltó minisz­
tertársaival s rm-g különösebben választóival 
szemben, nagyon is tudott kivételt tenni, fő­
képp lm csinos asszonyságokról volt szó.

Clementine asszony nővérének Tóth 
Anna asszonynak neve alatt legszereletre- 
molióbb oldaláról ismerte meg ö oxcoloncia- 
pit s mint hogy nagy súlyt vételt rá, hogy 
öcsese érdekeben a legjobb benyomást le­
gye reá, valósággal önmagát múlta felül. 
Ha valami indiszkrél ujságludósiló a minis/, 
tér belső logadoszobájának ajtajára lelte 
volna Iliiét, efféle beszédet hallott volna : 
lehat holnap este. Ne Ieledkezzel meg a 
kék szobáról. \ áriak ! A viszontlátásig an­

gyalom . . .
Vendel János, ki mit sem gyanítva 

körmök hivatalában, néhány óra múlva 
megkapta a bizalmas értesítést, hogy elő­
léptetésé éppen most megtörtént.

— 8 minthogy a szerencse sohasem 
jár egyedül, János egy hót múlva megtudta 
azt is, hogy Kerekes urat, az ö rettegett 
osztályfőnökét áthelyezték a vidékre. Egé­
szén kegyvesztessé lett. Vagy nem ő kö­
vette c el azt a tapintatlanságot, hogy egy 
általános fogadtatás alkalmával különböző 
dolgokat mondott a miniszternek Tóth úrról 
és feleségéről ?

Érdemes volna megismerkednie kegyel• 
mes uram, azzal a Tóth Annával. Egyike a 
I igrula'.ili nőknek, kiket valaha láttam. Csak 
azt csodálom, hogy egyáltalán akadt ember, 
a ki feleségül vei le. Bámulatos, hogy vannak 
férfiak, kiknek semmi : ein lehet eléggé ntá 
latos . . .

nies utcát elnevezni, ilyen felszólalásra azon­
ban alkalma nem volt.

Második tévedésé a cikkírónak tehát 
olt van, midőn Zrínyi zászlótartóját Juranics 
Lászlónak nevezi. Elismerem, hogy itt Né­
meth Béla munkája megtéveszthette, de aki 
történelemre akar oktatni másokat, mint a 
cikkíró teszi, amink az orránál kicsit tovább 
kell látnia s nem szabad az első adatot, ami 
útjába akad, minden kritika nélkül elfogad­
nia.

A bizottság reputációja érdekében pe­
dig azért kell felszólalnom, mert a többször 
említett cikk következő szavaival : „az elöl­
járóság vagy a bizottság vagy akár a kép­
viselőtestület számlájára pedig följegyzein, 
hogy Berzsenyi Dániel nem vármegyénk 
szülötte stb. „az utcaneveket javaslatba ho­
zó bizottságot a tudatlanság vagy legalább 
is tájékozatlanság bélyegével akarja meg­
szégyeníteni.

Tökéletesen igaz, hogy Berzsenyi nem 
megyénkben szüléiéit s aki őt vármegyénk 
szülöttének állította, tévedett. De. ki kell 
emelnem hogy a bizottság sohasem határo­
zott <i felett, hol született és hol nem Ber­
zsenyi s annak nevéről azt a bizonyos ulcát 
nem azért javasolta elnevezni mert Berzsenyi 
„varmegyénk szülötte“, heinem azért mert 
Berzsenyi költői tehetségét és hírét ismerte 
annyira, hogy.méltónak tartotta nevével meg­
tisztelni egy utcát. Vargha Sándor főjegyző 
ur, aki a Berzsenyi utcanevet indítványozta, 
fölemlítette ugyan, hogy Berzsenyi vármegyei 
ember, de vármegyénk szülöttének — legalább 
emlékezetem szerint — nem mondta, külön­
ben szó nélkül esetleges tévedése nem ma­
radt volna.

Vallóin, hogy joga sőt kötelessége az 
újságírónak az észlelt tájékozatlanságot, té­
vedést vagy tudatlanságot helyreigazítani, 
megróni s ha nagymérvű, ostorozni is, de 
csak mindig annak a személyében, aki té­
vedett vagy tudatlanságot árult el ; ki nem 
deríteni azonban, hogy a tévedést ki követte 
el vagy a tudatlanság szégyene kit terhel, 
mégis gúnyolni vaktában elöljáróságot, bi­
zottságot stb. aki éppen tollhegyre kerül, ezt 
az eljárást újságírói visszaélésnek igen, de 
komoly és alapos munkának tekinteni nem 
lehet, a cikkíró pedig az idézett sorokkal 
éppen ilyen munkát végzett.

A bizottság nevében tehát visszautasí­
tom a cikkírónak azt a könnyelmű és felü­
letes megjegyzését, amellyel a bizottság ter­
hére akar tájékozatlanságot megállapítani.

Egyébbkénl abban, hogyha valaki Ber­
zsenyiről azt állítja, hogy vármegyénk szü­
lötte, bizonyos vonatkozásban van is valami 
igazság. Berzsenyi, a költő, bizony Somogy­
bán született meg, innét indultak sok küz- 
ködés után hódító útjukra versei, itt érte öt 
a hir és dicsőség koszorúja. Nem kisebb 
ember mint Kölcsey Ferenc mondta Berzse­
nyi Dániel lelett 1836-ban tartott akadémiai 
emlékbeszédében : „e férfiú ft. i. Berzsenyi! 
Kisnek és Kazinczynak barátja volt már ak­
kor, a mikor kettőjükön kiviil még senki 
más nem tudá : mit rejtegeti keblében a 
szép Somogy stb." — Ezek a sorok is vilá 
gosan Somogy ajándékának mondják a költő 
Berzsenyit, vármegyénk nevelte szárnyait, 
fejletté ki lángelméjét úgy hogy semmi ab­
szurdum nincs benne, ha valaki róla mint 
vármegyénk szülöttéről beszél, éppen azért
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kicsinyes do’ >g voltjV.B-nek a cikkírónak előáll­
ni fitogtatni, hogy ő tudja : mely pusztán kis
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— Eleven fáklya a temetőben Elégett 
kisleány. Borzalmas szerencsétlenség történi

vagy nagyközségben jött a világra Berzse- j kedden este a drávatamásii temetőben. Paul 
nyi. Tessék elhinni," hogy ezt többen is ta- j Katalin 7 éves iskolás leányka halottak os
nultuk s tudjuk anélkül, hogy a cikkíró hal­
hatatlan soraira szükségünk lett volna.

tllRE K-

— Közigazgatási bizottsági ülés. So­
mogy vármegye törvényhatóságának közigaz 
gatási bizottsága november hó 9-ón. szetdán 
délelőtt 10 órai or a varmegye háza tanács­
termében Makfalvay Géza főispán elnöklete 
alatt havi ülését tartja.

— Telekkónyvvezetöi kinevezés. A m.
kir. igazságügyminiszter földieket Németh Alá 
dár mohácsi kir. járásbirósági Írnokot a 
keszthelyi kir. járásbírósághoz telekkönyvve- 
zetővé nevezte ki.

— Népszámláló biztosokul kineveztet- 
te. : Farkas Gyula, Szíjártó Kálmán, Oes- 
lerretcher Adolf. Szabó Gyula, Hauptmann 
Pal tanítók és Dudás Géza kántor. — Nép- 
számiálási leltilvizsgálóvá pedig Vargha Sán­
dor főjegyző.

- Országos harangozás. Az országos 
kutholikus szövetség a november 13- • lö-éig 
iariandó kathoiikus nagygyűléssel kapcsolato­
san az összes egyházmegye k hatóságát meg- 
kereste, hogy november 12-én, mint a nagy­
gyűlés előestéién, az esti harangszót meg­
előző félórával a haranguzást az összes 
templomokban éliendeijék.

— Az adóhivatalok hivatalos urai. A 
kaposvári pénzügyigazgatóság értesítése sze­
rint Somogyinegye területén a kir. adóinva

léjén a kivilági tolt temető egyik sirlmlmáról 
Kezébe vett egy égő gyertyát s azzal ját­
szadozni kezdett, játék közben a láng a leány­
ka ruhájába kapott s a kis leány borzal­
masan összeégett testtel, eszméletlenül he­
vert a földön. A szerencsétlen leánykát 
beszállították a szigetvári közkórházba, a 
hol néhány órával később irtózatos kinol 
között meghalt.

— Tűzkárok meg énkben. Somogyvar- 
megye területén az elmúlt évnegyedben 
az alispán hivatalos jolenléso szerint — 141 
tüzeset fordult elő. Az. okozott kár. hozzá­
vetőleges számítás szerint, 380,700 koronát

Jánost egyik társa kapával fejbe vágta. A 
súlyosan sérült szerencsétlen embert beszél 
lilollak a szigetvári közkórházija, hol pár 
nap múlva meghalt.

j — Születés, házasság és halálozás \%
I anyakönyvi hivatal kimutatása szerint a ,,,ujj 
'hónapban Szigetváron született 13 jju (,s 
leány. Házasság: Cziuer József4. luizv ,sza' 
hó Terézia r. ií. — Piacsintár Emil ,. jj 
Tollt Ilona r. k. -- Kelemen István 
Nagy Katalin ref. — Bambid! József /•' //' 
özv. Talányi Anna r. k. -- liahócsai Mátv-is 
r. k. Angyal Anna r. k. - Németh ' 
r. k. Simonies Juliánná r. k. — Kovács | 
jós r. k. Kuhtroiher Karolin r. k. Ilaliílo- 
zás: Bogdán Formte 8 napos, Turkus sí 
mon 23 év, Csonka Mihály ül kórház, özv. 
Mozsgai Istvanné 03. Deák Istvánnó 09, Ku- 
suiger Margit 7 liónupos, Slroitenborger Mi- 
hályne 75. Klinics György 17 kórház Kit- 

4 hu. I).,esz ki, melyből 70.440 korona érték nem ! Os'vhJ l"’ l)"li';'|';sl ,. A!:lly,!.s, ÜS
Usvalu Maria I uv, Pallos Gabor 03 kórház,
u/.v. Bencsik Györgyin;- 07 kórház, özv. Par-
Iinger ^ Ferencne 70, Kuvacs János 05 kór-
haz, Cz.iboi' János 23 kórház, özv, Wilhelm
Junosne 70 éves kórház. Összesen !8.

Háztulajdonosok figyelmébe A viz
vezetéki házi csatlakoz...: ok készülése meg­
kezdődött és több helyin mar be is lett ve­
zetve. Kívánatos, hogy azok a háztulajdo­
nosok akik az artézi vizet házaikba be­
vezetni óhajtják, ebbeli szándékukat az elöl
JiU'i).■';;nüI siíi'i/tikt>n j q j n n (s«1!«; Jjf»

volt biztosítva
Vallott a csertői gyilkos. I,apunk 

múlt számában megírtuk azt a véres trage 
diái, mely a csertői szőlőhegyen voé, ahol 
Tóth Dániel n. dobszai földmives apósát 
Mencseli Istvánt agyonlőtte. Az eleinte, rej 
télyesnek látszó gyilkosságban erélyesen 
nyomoztak derék csendőreink. Különösen 
Cziráky őrsvezető leleményességének kö­
szönhető, hogy u gyilkos ki véletlenül -/.in­
ten meglőtte magát, vallott. Ugyanis ki kel­
lel! deríteni, hogy a fegyvert hol szerezte? 
Az őrsvezetőnek sikerült ezt ki is nyomoz 
ni s az illető kereskedőt I'ents Mártont és 
kel segédet a kórházba idézett, kik Tóth Da- 
niban felismerték a fegyvervásárlót. Kzután 
következett a kihallgatás és dacára az előb­
bi konok tagadásának, Tóth Dani 
vallomást lett. Beismerte lmgv

Megjöttek a színészek.

táluk hivatalos órái 1910. november J lói i ^UhZtilódik apusát eltenni !ab alól, sőt az is j ;a # ,
....................  , . Ibeigazolást nyert, hogy 1903 év nyarar , U

Gáspár József csertői jómódú polgm, 400 1 :ll,<)l
1911 ápiális 30-ig bétliöznapokon reggel .8 
órától délutáni 2 óráig, vasár és ünnepna­
pokon reggel 9 órától deli 12 óráig tarta­
nak. A pénzkezelés hétköznapokon reggeli 9 i 'lk'v°niője 
órától délutáni 1 óráig, vasár- és ünnepna­
pokon pedig reggeli 9 órától deleiéit JJ u- 
ráig teljesítendő. A bírói letéteket a hivata­
los órák egész időtartama alatt elfogadják.

— Nem kell bevonulni a póttartaléko­
soknak. A hadvezeiöség úgy intézkedett, 
hogy a póttartalékosokat az 1910 év folya­
mán nem hívják be kiképzésre. A póttarta­
lékosok csak 1911 év tavaszán vonulnak be 
a kaszárnyákba.

Tolvaj tolonc. Lakúcsa községbe n 
történt még a múlt hó elején, hogy Szabó l.0"’.
Tádé 19 éves legény atyjának záit szokni- " '* ‘
nyéböl száz koronát ellopott és Fiúméba 
szökött. Miután munkája nem volt, hát a 
városban csavargóit. Ez feltűnt a rendőrük

Váratlanul megjöttek, de jó hogy 
ill vannak fliália kulturmissiót teljesi 
tö papjai és papnői. Üdvözöljük őket. 

Csütörtökön érkezett ide N Al.ul-
n,JrZ :ú' ftr Vil;nos.... .... Óival. Rossz hírek előzték meg ide­

iekét Marosról
"V"'1'1, vettük, ahol még nem is voltak. Tehát

koronáért akarta felbérelni arra l,u,v in t j1 110,11 W-SllHak még hirala-
1 lot os ‘teletel mondani olyanok felelt

— Sok pályázó a postán. A kecske ! "í"! ísinvnu‘k" A1‘ Tóssíüukröl már
delmi miniszter kömmdoleiet adott ki az i \ 0K):ulas.utan IS elmondhatjuk, 
összes posta- és távirdaigazgaíu-a.mkeak I r llJ társulata nem gáncsol.

» ......... . „5,. 61
a kiszolgált altisztekéi, mert a posta -..--.iv. ' ' V
irda hivataloknál oly nagy a tanfulyamo: vé<>- 

1 /.ettek

I \y 1 1 n I L u lUllUUIUh . ; I y-y .. z. .
nek, kik igazolásra szúllitollák fel es miu- ' ' J"/'H 0,lil
tán igazolványa nem volt-haza kisérték iJ"1" kololkez,íl,> l""i>
átadták a betöréses lopás miatt a kaposvá 
kir. ügyészségnek,

- Drágább lesz a vonaton az utazás ! ^ l"i' M.u -
A jövő év, költségvetésben 45 millió u„„ 'll(!lsz01' szillt"" «
kedéssel van előirányozva a Máé. bevétele. 
Fz uz emelkedés u személydijszubás föleme- 
lesével és a zónaheosztás módosításával van 
összefüggésben, ügy tervezik, hogy a mos 
tani 10. zóna lesz és Így H hosszabb ula- 
fS°k Jelentékenyen meg fognak drágulni, 
de változni fognak a tövidei,b utazások 
órái is.

oniel. Higyjék el ezt 
a jó barcsiak is.

Különbén igaz. hogy nálunk Hot-
száma, hogy a kiszolgált altisztek -,l1 k<VtÜ0 :i - igazgató a színi

miatt nem lehet őket sem mellőzni. *1 / tu.uzt hisszük hogy elisme-
Uj lap Dombóváron A múlt vasai ' ' a- *"‘j -

nap ,.Dombóvár" cimme.l egy „1 |, • * 0 80 08 megnyit,) ülöa-
Ki társadalmi hetilap indult meg |T, . , ,v, ^asD^n a dr.imaí személyzet mutatkozott 
ron, melynek felelős szerkesztői Schrö.L IdL ‘T “lnmflvél *

apirő. A lap első sz.r - ..ri t-.i-t-.i , , Lur/ossy Irénnel, mint
' , Bl' h08-°vel. Elsőrendű drámai művész­

em,' K I , ismerkedtünk meg ez estén. Ked- 
' • ' vés hajlékony hangja, diszkrét játéka

m,:ld<;,lkl1 meghatott. Kitűnő partnere
' " 1 Dér'J Bél- «, miiglcpöcn adó

Mehcz szerePét. A többi szereplőkben 
‘s "agy volt az igyekezet. Némelydi,i- 

1 OK”»1 rontott a hatáson és a szerű,,-
r;;- lok<;t » zavarta a P„kiikum m

r íz1 r"e. heng0S beszél«°tése, ami azt 
" l,sszuk’ hogy felvonás közben többé

más es élénken van szerkor 
Tűz. Mini Iud11 jI 

mancsa községben a m. b

manynyal. úgyszintén a m 
együtt porrá égett. A

!-< n e 
dl.' pl

levő lakar- 
■ 1 istálló- 

nnc

gov
lellek. Győrt! kara 280 len . , 
deltas révén megtérül, el .. .j 
Ii00 korona a kára, mert ö 
A tűz keletkezese mindeddig . „ ,
nyomozás tovább folyik.

Hala osvégé verkedós. \ i-i - , v ■
í"'1":,....................... . I,
.".a.:

** lom" - 8 I.'« tw

iHun fordul elő.
Szombaton „Luxemburg grófja“ 4 

tilvonásos operett ment Fehér Vilmos- 
|'al ;i dimszeruphen Julieltét pedig /Wry 
ll!1-8 Játszta oly kedvességgel és kitü- 
llöon» iiopy felölt* bővebben még a 
J"'-" számban is megkell emlékeznünk. 
Nlnutiin a darab lapunk nyomásakor
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még folyik, bővebbet ez estiről is a 
szereplőkről jövő számunkban hozliii- 
tlink. Végül pedig felhívjuk ;i t. kö­
zönséget e kiváló társulat pártfogására, 
m ert megél elemük azt a szereplők és 
a vidéki nemzeti színészet.

Rövid válasz Nagy Bélának.

Tanárin', szerben? tö ur, fűmunkatárs nr ! 
Én nem bántottam önt, sem nem támad­
tam, holott erre száz és nem egy alkalom 
kínálkozott volna. Ön ellenben drága lap­
jában a Szigetvár és vidékében, többször 
támadott és közéleti és közérdekű szerep­
lésemet persifliálja.

A jogos kritika előtt, meghajtom, ha 
az józan főből e: ed, de az ön csipkelődé­
seit eddig is csak jóbarátaim lebeszélé­
sére tűrtem, hanem tovább már nem tű­
röm. Engem férUatlan gyávasággal
még eddig nem illethetett senki s nem 
is térek ki semmi kihívás elöl, amely 
harcra szélit. Ha kell önnek toll harc, 
hát lesz az is, — de azl előre jel­
zem, hogy az ön részéről abban nem lesz 
köszönet. Figyelmeztetésül pedig jegy zze 
meg, hogy mindenkinek szabad u sajtóba 
szólam inkább, csak önnek nem, kit a 
kútból Imztak ki. És hogy miért, nem 
szabad önnek köhögni, azt esetleg máskor 
mondom el, ha erre okot ad.

llávvávth Gyula.

„DÉLSOMOGY“

A tervezet az egyszeri tisztítás dijsza- ; 731 szám. 
basát a következőkben állapit..Ha meg : föld- 1910 végrh. 
szinti kémény (nyitott vagy zári) 20 lil, ome- 
leli kémény egy emeletig 30 f. minden to­
vábbi emelet 10 I'. takaréklüzhely és csöve 
(egy sülős) 20 f. takaréklüzhely és csöve 
(több sülős) 40 f. uj kémény kiköszörülése evl 

1 kor. gyár, malom vagy hasonló ipari ké 
meny 8 kor. kályhaeső, kályhánként 3 m. 
alul 20 f. kályhacső kályhánként 3 m. fölül 
40 f. svéd vagy hasonló jellegű (osztott) cse­
rép vagy vaskályha tisztilása csővel együtt 
80 í. kémény kiégetés földszintes épületnél 
70 f. emeletes épületnél 1 kor. takarék- 
tűzhelyek falbafutó liizcsöve 10 fillér.

Tanyai és pusziéi (szőlőhegyi) kémé­
nyek után, amennyiben azok a kéményseprő 
lakhelyéhez, illetve munkák triilete valamelyik

fektiszuok, a fönti dijak fizetendők. A meny­
nyiben hal kilométernél távolabb fék ősznek 
ngy a dijak másfélszerese fizetendő. Tizen­
hat kilométernél nagyobb távolság esetén a 
dijak kétszerese fizetendő.

Ä politikai helyzet.
Delenációs ülése.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
jX. I c. 102 § a értelmében ezennel 

közhírré teszi, hogy a budapesti VII. kér. 
kir. járásbíróságnak 1910 éviSp. I. 807/3 
számú végzése következtében dr. Újházi Hu 
gó ügyvéd által képviselt Szedő Gáspár és 
I. cég javára 284 K 94 f. s jár erejéig 1910 
évi jttlius hó 1 én. foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2374 koroná­
ra becsült, következő ingóságok, u. in. gépek 
állványok és papíráruk nyi'váltós árverésen 
eladalna k.

Mely árverésnek a szigetvári kir.járás- 
bíróság 1910. évi V 262/4 számú végzése 
folytán 284 K 94 f. tőkekövetelés ennek 

. ., 1909 évi március hó 13 napjától járó 5°/u
* ka mulat, Vau/u vá ódij es

Uj kéményseprési
szabályrendelet.

Kerületek beosztása.

eddig összesen 
86 K 62 f.-ben birőilag már megállapilott 
költségek erejéig Szigetváron alperes üzleté
ben az uj községház épületében leendő meg­
tartására 1910 évi november hó Il ik napjá­
nak délutáni 3 órája határidőül kitüzelik és 

i ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX t. c. 107. és 108.

• § ai [értelmében készpénzfizetés mellett a 
I legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

mennyiben az elárverezendő ingősá 
Becs november 4. gokat inasok is le- es le I ül foglal ták es azok­

ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár 
A delegációk hadügyi albizottsága verés az 1881. évi LX. t. c. 120 §. értel­

mű Zichy Ágost gróf elnöklése mellett méhen ezek javára is elrendeltetik, 
ülést tartott. A delegáció tagjai között 
kiosztották a nyomtatásban megjelent 
költségvetést, hogy a plenáris ülésekre 
azt tanulmányozhassák. A költségvetés 
szerint az 1911. évre tizenegy milliók ét-: 
százezer korona többlet van előirányoz­
va, mint tavaly.

Szigetvár 1910. évi okt. 28 napján.
Klie János

kir. bír. végrehajtó.

679 sz. 
1910 végrh.

Közgazdaság.
A kéményseprés dijai.

A vármegye törvényhatósága által ki­
küldött bizottság elkészítette a kéményseprő- 
ipar gyakorlására s u seprési dijakra vonat­
kozó uj szabályrendelet-tervezetet. A terve- 
zeletet folyó hó 7-én tartandó közgyűlésen 
tárgyalják s előreláthatóan, változatlanul fog­
ják elfogadni.

Az uj tervezet Somogyvármegyét 12 
úgynevezett munkakerülőire osztja föl. Me­
lyek közül mi a bonunkét közelebbről érdek­
lő kerületeket ismertetjük.'

A szigetvári munkakerületbe: Sziget­
vár, Almamellék, Almáskercsztur, Hasal, liol- 
dogasszonyfa. Bürüs, Csertő, Endrőc, Gyön­
gyösmellek, Hóból, 1 slvátidi, Kálmáncsa, Kis­
tamási, Kisdobsz.a, Magyarlad, Magyarlukafa, 
Magyarujfa lu, Merenve, Molvány, Mozsgó, 
Nagydobszn, Nemeske, Németiad, Néim-lujfalu 
Pata, Patosfa, Peilend, Poklosi, Somogy­
it pú ti, Somogyhitrságy, Somogybát van, So- 
mogyviszló, Szentlászló, Szörény, Szulimán, 
Teklafalu, Túlszontgyörgy, Varad, Vasáros 
héc, Zádor, Zsiből,

A barcsi niunkakeriilethe : Barcs, Óa­
rany Drávátok Dravagátdotty, Drávákén sz- 
tur, Orávaj,állalva, Drávasztára, Dráváit») I 
Felsöszentmárlmi, Kaslélyosdombó, Lakócsa, 
Markóc, Polony, Révfalu. Szentborbás, S/u- 
|ok, Túlujfalu.

□ Ragadós száj és körömfájás a já­
rásban. Szt-Lászlón a hasitol t kör mii álla­
tok közö't fellépett ragadós száj és köröm­
fájás miatt az alispán az egész szigetvári 
járást, vészterületté nyilvánította. Újabban 
pedig a közeli Botvka községben szintén fel 
lépett ilyen betegség folytán Szigetváron a 
hasított körmii állatok legelőre és heti vá­
sárra való hajtása betiltatott.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia yabonakeresk. jelentése szét int

\rak ÖO kilogramonkénl értetődnek. 
Szigetvár, 1910. november 4-én. 

Búza K 9,70 9.80
Bozs — „ 6.80 7.—
Árpa — , 7.— —,

,. 7. 7.20
tengeri csöves „ 3. 4.UÜ
Rul.l.ony 6.50 6.80
1;.. 1 . 10.50 —. -

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet.

Búza októberre, 
i Rozs októberre 
I Zab októberre 
I Tengeri májusra

Mai Arak.
10,56
7.74
8.33
5,53

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti IV. és VII. 
kér. kir. járásbíróságnak 1910 évi Sp. II. 
404 és Vili. 794/3 számú végzése következ­
tében dr. Lengyel Rezső ügyvéd által kép­
viselt Virág Adolf javára 250 K és 250 K 
s jár. erejéig 1910 ovi okt. hó 3-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 8C0 koronára becsült következő ingósá­
gok u. m. 2 ló és 1 kocsi nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1910 évi V. 213/5 számú végzése 
folytán 500 K — fill, tőkekövetelés, ennek 
különböző ipőktől járó 5% kamatai, Vs% 
váltód!j és eddig összesen 127 korona 60 
fillérben biróilag már megállapított kö'tségek 
erejéig Barcson alperes lakásán Országul 
utcában leendő megtartására 1910 évi no­
vember hó 10 ik napjának délelőtti II és fél 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és feliilfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Szigetváron 1910 évi okt. hó 26.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó
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£522 il'-vi.
1910 szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Wes- 
sner Szilárd és társai végrehajaóknak ifj. 
Henézi György barcsi iakös végrehajtást 
szenvedett elleni 800 korona, ltiÜ korona 
80 fillér és 3800 korona töekövetelés és já­
ruléka iránti végrehajtási ügyében a kapos­
vári kir. törvényszék területéhez tartozó és 
asz igét vári kir. járásbíróság kerületében fek­
vő s a barcsi 1329 sz. tjkvben A f 147/a hrsz. 
alatt lelvett ingatlan az 1910. évi november 
hó 14 napján délelőtt fél 12 órakor Barcson 
a községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen eladatni fog.

A kikiáltási ár 2747 korona.
Ezen árverésen a fent körülirt ingat­

lan a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb árban eladatni nem fog s vevő a 
bánatpénzt a van. 25. §-a értelmében kiegé­
szíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 %-át vagyis 275 
korona — fillért készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Szigetvár, 1910 évi szeptember hó 29 én.
Diemár sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül :
Gosztonyi tkvvezető.

Üzlet-átvétel!
Van szerencsém a 1. közönséget 

értesíteni, hogy a báró Biedermann 
Rezső utcában levő Bretter Ferenc-féle

hentes üzletet
átvettem és azt saját felügyeletem alatt 
tovább vezetem.

Üzletemben mindig elsöminöségü 
sertéshús, valamint ízletes sonka, bal­
ti ász, szalona és hideg felvágottak s 
minden e szakba vágó élelmicikkek 
kaphatók.

A t. közönség szives pártfogását 
kéri tisztelettel

Váron János
hentes.

«Jl

Bükk hasáb fa
waggononkint 10000 kg. Szi­
getvár vasúti állomáson Wag­
gonbau átvéve K 175.— 

Megrendeléseket elfogad
Fuchs A. Fia.

Raktáromon ölenként 
is kapható.

A szigetvári határban lévő 15 
hold földemet is eladom.

v\<3> ti NSW \ktfc Vv»x\ •

Drezdai Motorgyár Rész.-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg 

nagyobb motorgyára

A báró Biedermann Rezső 
__utczában lévő g g

számú,ház Jósáír,
r

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-. Nyersolaj-. Gáz , Petroleum

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógázmotoi kát

Meglepő ujdonbág !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő .
Óránként csak'kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet •
DELIÉRT imUl!Z Ég TÁRS«

Budapest Teréz-körut 41. Telefon 12 91
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fiz. feltételek!

jrr

ár és
súlyra •

kell a szappan összehasonlításánál és * 
bevásárlásánál ügyelni A világ egy •? 

szappana sem éri el a í
ütchichi

I Ugyanott 
! január hó 1 -éré 
lakás és üzlet helyiség

Bővebbet a tulajdonosnál

Á* CA 'as

' c. T ? ■'* .ív. -1 ,1
** minden ,o t;  ,■■
í sarában, mos.- • ■ .
i 1),-: . •

# wil «frv. «u£>U y .. «6 U iuufi

§> Hirdetéseket _
jutányos árért vesz tel

>a kiadóhivatal
és

Kozáry Ede
könyvkereskedő.

r'W

A legfinomabb
kolozsvári

gyógy-és pipere

szappanok,
valamint

fog crém és 
fog porok
és a valódi

Johanna IVJária Faniijö

Kölnivíz
kapható ;

JxozáryBde
könyvkereskedésében

Szigetvár.
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CLAY TO Iá & SHUTTLEWORTH LTD
HII< If i ; )

Utal
• v. í , X' . • V. i . Mi

Locomobilok 6s v. 
letek, magi,I jár 

, csépiók, tisztit',-, 
urokrakó és !..

széna ói S; a!,....
kPlanet Jr. kapálók, k.ikurlcza-rnurzsolék, . cska- 

vágók, rép..',. jók darálók, - rlt m Imi * 01 yo-
temes «Mólokéi;, V o.v-ul , . ,,’k 

minden egyéb meze.. ..." gopek

J.xnltaliuk :
-gépek, benzir..notor(, cséplŐkósz- 

■ ".‘pék, V. . , K, lóhero-
, kőnk L J zalógópok,

• •1 gyűjtők,
tok, bOoiiT', orv.Rögépük,

Nyomatott Kozáry Kde kön yvnyomdáíaban "Szigetvar.
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